

石狮市总工会职工子女暑托班开班

1800余名孩子开启多彩假期



工会之窗

石狮市总工会主办

本报讯 7月7日上午，“薪火童行 百载传承”石狮市总工会职工子女暑托班开班仪式在宝盖科技园“党建+”邻里中心乐业XIN驿站热闹举行，标志着石狮市59个职工子女暑托班正式开班，1800余名职工子女迎来一个充实、快乐的暑假。

开班仪式上，一场工运史分享会在主讲人林丽娜生动的讲述中拉开帷幕。孩子们围坐在一起聆听工运历史，感受先辈们的奋斗精神，现场气氛庄重而热烈。紧接着，趣味游戏互动环节将气氛推向高潮。“足行千里”“趣味投壶”等游戏区域围满了孩子，他们分组协作，你追我赶，

欢笑声、加油声此起彼伏。在游戏中，孩子们不仅锻炼身体，还增进彼此间的友谊，学会团队合作。家长们在一旁看着孩子们开心的模样，脸上也露出欣慰的笑容。一位家长感慨地说：“我们平时工作忙，孩子暑假没人照顾。工会暑托班不仅解决我们的后顾之忧，还能让孩子学到知识、收获快乐，真的太感谢工会了！”

据了解，石狮市总工会职工子女暑托班自2019年开办以来，已连续举办多年，深受职工好评。今年的暑托班更是全面升级，数量增加、覆盖面更广，为更多职工子女提供服务。课程内容丰富多元，涵盖红色教育、非遗传承、安全教育等非学科类课程。每个镇办都结合自身特色，开设特色课堂，让孩子们能在学习中

感受地域文化的独特魅力。值得一提的是，今年59个暑托班中，有4个专为新就业形态劳动者的子女开设，覆盖主播、电商、快递等行业，共140余名孩子参与，为平日里忙碌的新业态从业者解决暑期看护难题。

石狮市总工会相关负责人表示，暑托班不仅是解决职工暑期子女看护难题的重要举措，更是工会关爱职工、提升职工生活品质的切实行动。接下来，在为期一个月左右的时间里，孩子们将在老师和志愿者的陪伴下，度过一个丰富多彩、意义非凡的暑假。石狮市总工会也将持续关注暑托班的运行情况，不断优化服务，让职工子女暑托班这一品牌项目越办越好，真正成为职工满意、孩子喜爱的民心工程。

(记者 陈嫣兰)

石狮法院联合市工商联

多维联动化解商事纠纷

本报讯 近期，石狮法院联合市工商联成功化解一起涉企纠纷。双方通过构建多维联动新模式，持续优化法治化营商环境“软环境”。

“谢谢你们的耐心调解，让我的店铺能够继续运营！”在一起商标侵权案中，大学刚毕业的小陈跟朋友学做电商，然而店铺还没火热起来，他就收到起诉材料。原告是国内某知名运动品牌方，经市场调查发现小陈经营的店铺中所销售产品上印制有与原告注册商标近似的标识，遂诉至石狮法院。

法官在征得原告同意的前提下，联合从事电商行业的商事调解员参与调解。在调解过程中，法官依据法律法规，耐心释法析理；商事调解员则凭借“讲行话、说行规、晓惯例、列标准”的优势，提出合理

的建议，最终双方就侵权一案达成调解协议，小陈在对店铺进行整改后重新投入经营。

像这样的案例不在少数，为提高纠纷化解效率，石狮法院在前端设立“调解优先引导窗口”，通过“工商联预审+法院精分”双轨分流，实现24小时内精准派单调解；中端创新“法院+行业协会（商会）”先行调解模式，从行业协会、商会特邀17名优秀人才壮大商事调解队伍；后端完善“法院+工商联”调解协议督促履行闭环管理机制，对商事调解协议履行期限、分期节点等要素实施动态标记，跟踪督促，通过“商会督促+法院强制执行”对失信企业联动约束。今年以来化解涉企纠纷1041件、执结1311件，执行到位金额3.42亿元。

(吕沫华 赵闽川 吴春华)

亲子同习国学

蚶江共筑“七彩家园”



本报讯 近日，由石狮市妇联和蚶江镇妇联、镇关工委、镇妇联“咱厝边”家庭服务中心、镇计生协会共同举办的“蚶江镇2025年春季农村亲子共学班”收官，并举办结课仪式。

据介绍，该亲子共读班作为蚶江镇“七彩家园”服务项目的主要内容，吸引不少新老蚶江人参与。课程以“国学+闽韵+健康+趣味”为主线，通过《弟子规》诵读、闽南童谣传唱、亲子健康拍打操及创意

手工等活动，让孩子们感悟传统文化，增进亲子互动。结课仪式上，家长与孩子共同展示学习成果，现场其乐融融。

蚶江镇妇联负责人表示，今后将持续深化“七彩家园”项目，整合更多社会资源，将“家门口的公益性早教”服务做深做实，助力家庭教育与社区协同发展，为辖区亲子家庭营造更温馨、包容的成长环境。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

国网石狮市供电公司

中压1000千瓦发电车同期并网 助力线路“零停”改造

本报讯 7月4日上午，国网石狮市供电公司成功实施“三车联动+多种兵种协同”的配网不停电综合作业，保障10千伏深埕线与10千伏海岸线重要联络电缆顺利改造，进一步提升供电可靠性。此次作业是该公司首次成功应用中压1000千瓦发电车同期并网技术，实现改造期间沿线400多户用户全程“零停电”“零感知”。

为保证改造作业的顺利开展，国网石狮市供电公司强化资源整合与不停电技术应用，精心部署中压发电车+低压发电车+绝缘斗臂车的“三车联动”保电方案。其中，中压1000千瓦发电车同期并网，实现下宅村#3公用变及专变负荷瞬间完成“无扰动”切换，是此次保电的“主力军”。400千瓦低压发电车作为“侧翼保障”，确保了下宅村#5公用变近400户居民的持续

供电。10千伏带电作业绝缘斗臂车作为“安全先锋”，为联络电缆改造作业提供关键的安全措施，保障施工人员安全和改造顺利进行。

此次作业是国网石狮市供电公司“党建+供电可靠性”工程的一个内容。该公司通过此次10千伏中压发电车同期并网技术，实现对多台配变的同步无缝覆盖，为复杂的配网改造工程构建“用户零停电+施工高安全”的综合解决方案，树立区域保电与网架升级同步推进的新标杆。同时，代表着该公司实现从单一技术突破到多技术、多装备的体系化协同应用，不停电作业的广度和深度不断拓展，向着建设全域零计划停电示范区，提升石狮地区供电可靠性，打造供电可靠性省级标杆方向不断迈进。

(记者 林本鸣 通讯员 王爽许伟哲)



金曾安置房项目顺利推进

预计明年6月份交付使用

本报讯 7月3日，湖滨街道组织社区“两委”成员、老年协会代表、居民代表，在中建工作人员带领下进入安置房工地察看安置房建设情况，并参观5号楼和3号楼各个类型的套房建设情况。

据介绍，金曾安置房项目规划占地6.4万平方米，建筑面积18.6万平方米，已建设14幢共1377套住宅，设1638个停车位，总投资12亿元。配套建设幼儿园、养老服务、文体活动、邻里中心等多项便民利民综合设施，四

周设置人车分流循环通行系统，着力打造石狮高水平住宅区。

金曾社区党支部书记、居委会主任包玉琴表示，目前安置房建设正在有序推进，预计明年6月份交付使用。

(记者 张军璞)

永梅路商业旅游街二期工程开工

预计今年12月底前封顶



本报讯 7月5日，泉州在建重点项目永宁镇永梅路商业旅游街项目第二期第一批（西侧18—50号）正式进场施工，预计今年12月底前完成封顶。该项目的推进，将进一步推动永宁古卫城周边文旅业态的升级，为当地商业发展注入新活力。

据永宁第三社区党总支书记、居委会主任林英瑜介绍，永梅路商业旅游街改造建设项目

于2022年7月23日启动，涉及15栋建筑、155间店面、89户居民，占地8286.14平方米，建筑面积超3万平方米。项目分两期推进，目前第一期东侧改造已近尾声，此次施工的第二期第一批建筑面积为2200.2平方米，涉及6个业主，改造后将形成前店后住宅的三层红砖燕尾脊商住楼，凸显闽南建筑特色。

永宁第三社区居委会副主

任高智勇告诉记者，永梅路位于永宁镇区第三社区、永宁古卫城西门外，道路覆盖梅港沟渠，两侧为承接永宁镇区居民生产生活及古卫城文旅需求的繁华商业街区。该区域两侧的民房、商铺多建于20世纪80—90年代，以石混结构为主，因年代久远存在建筑风貌差、安全隐患大等问题；地下沟渠堵塞严重，风险较高；道路旁是镇区人流大的综合市场，交通繁忙，且占道摆摊现象加剧了交通拥堵，改造需求迫切。

据介绍，此次改造不仅能消除该区域的建筑安全隐患、沟渠堵塞问题等，还将提升商铺价值，实现民众资产增值。同时，项目将全面优化环古卫城景区商业街区风貌，进一步繁荣古城文旅业态。按照规划，在第二期第一批施工完成后，项目还将启动第二期第二批建设，持续推动永梅路商业旅游街的整体升级。

(记者 洪亚男)



石狮高校学生探寻木雕非遗

本报讯 近日，泉州海洋职业学院信息工程学院蓝帆“木语新说”实践队赴莆田开展“探寻木雕非遗瑰宝 守匠心传承千年技艺”三下乡活动。

实践队先后走访三福艺术馆、三福工艺园区及榜头工艺品一条街等当地知名木雕基地，了解古典家具的演变，并深入车间观看木雕制作流程，感受传统工艺与现代技术的融合。实践队队员与非遗传承人深入交流，探讨榫卯、雕刻等技艺，为古老技艺注入年轻智慧，共同探索产业创新发展路径。

(记者 王文豪)

琼山中心小学发放18.65万元奖教奖学

本报讯 近日，石狮市琼山中心小学2025年春季闭学式暨教育促进会及邱奕从立人堂奖教奖学颁奖仪式举行。琼山教育促进会、厝上村、琼山中心小学家委会、锦尚镇关工委相关负责人，以及琼山中心小学退休教师代表、琼山中心小学师生等参加仪式。

会上，学校负责人回顾总结整个学期师生们共同经历的精彩瞬间，希望同学们时时牢记老师的教诲，合理规划暑期时光，劳逸结合，让快乐假期与平安同行。会上共发放奖教奖学资金18.65万元，其中琼山教育促进会奖教专项项目资金136510元、邱奕从立人堂专项奖学金5万元；对一学期来取得优异成绩的教师和获评“文明之星”“进步之星”“优秀学生干部”“阅读小状元”“学习之星”“少年宫优秀学员”“红领巾一星章”的学生进行颁奖。

(记者 许小雄)

凤里市场监管所召开校园食堂食品安全集体约谈会

加强市场监督管理 保障群众民生安全

市场监督

石狮市食品安全委员会办公室

石狮市市场监督管理局

本报讯 近日，凤里街道市场监督管理所组织召开校园食堂食品安全集体约谈会，旨在压实校园食品安全主体责任，为师生饮食安全构建坚实保障。辖区内中小学、幼儿园及承包食堂企业的相关负责人参加会议。

会上，工作人员首先通报今年以来校园食堂食品安全检查情况，特别指出部分幼儿园存在未及时通过福建省食品安全信息追溯系统接收食品追溯信息等问题。随后，与会人员共同学习《中华人民共和国食品安全法》《福建省食品安全追溯管理办法》《集中用餐单位落实食品安全主体责任监督管理规定》等多部法律法规，进一步明确校园食品安全管理要求。

针对校园食品安全管理，会议提出具体要求：实行食品安全校长(园长)负责制；承包经营的食堂须严格落实“双任命”要求；严格执行“日管控、周排查、月调度”工作机制；利用暑期时间加强内部人员培训和管理，提升食品安全管理水平，规范操作流程，确保原料采购、储存、加工、配餐等各个环节符合食品安全要求。

(记者 许玉妮 通讯员 蔡燕妮)



本报讯 日前，蚶江镇洪窟村一居民家中闯进一条一米多长的菜花蛇，把居民吓了一跳。接到警情后，蚶江消防救援站立即派消防救援人员到场处置。

到达现场后，居民向消防救援人员介绍，他先前开门时发现有一条蛇在门口处移动，把他吓了一跳，因为不清楚是什么蛇类，他不敢上前，只得迅速将门关闭。了解情况后，消防救援人员马上开始侦查，很快在屋内一处角落发现一条一米多长的菜花蛇。两名消防救援人员立即用捕蛇器配合抓捕，顺利将蛇制住并装入事先准备好的麻袋里，随后将其带到野外区域放生。

(记者 洪诗桂 通讯员 邱捍琦 蔡培曦)



民生

热线

石狮政务 服务热线 12345

石狮日报新闻热线 13959900888

践行群众路线：群众的些微小事，我们的头等大事



12345·部门回音

公园蚊虫滋生 清理杂草

市民致电 12345 反映，八七路与群英中路交叉口处的小公园内草木旺盛，容易滋生蚊虫。

部门回复：市园林环卫中心表示，已安排环卫工人清理杂草、修剪较长的枝叶，并及时清运杂草枝叶等垃圾。

路边掉落芒果及时清除

市民致电 12345 反映，民生路 236 号附近路段的芒果树最近常有芒果掉落，有的芒果有拳头大小，给市民出行带来不便。

部门回复：市园林环卫中心表示，已安排工人对该处掉落的芒果进行清扫，及时清除树上芒果。后续将加强巡查，一经发现及时处理。

(国良 整理)